

苹果园街道“三到位三结合” 出重拳治理地区无证无照餐饮经营行为

本报讯(通讯员刘元萍)为进一步规范餐饮单位经营行为,营造安全、和谐的消费环境,促进餐饮经营市场主体健康发展,保障群众舌尖上的安全,根据《北京市人民政府办公厅印发〈关于治理无证无照餐饮单位工作方案〉的通知》(京政办发〔2016〕5号)有关要求,苹果园街道采取“三到位三结合”,彻底整理市挂账无证无照餐饮单位共24家。

“三到位”即:一是组织领导到位。为贯彻市区相关文件精神,进一步强化对无证无照餐饮单位的综合治理,提升餐饮业食品安全保障水平,降低食品安全风险,苹果

园街道成立了无证无照餐饮单位治理工作领导小组,由主任亲自担任组长,分管安全、城建的处级领导及公安派出所所长担任副组长,负责组织领导、督促检查和协调地区专项治理工作,为治理工作提供了坚强的保障。二是整治措施到位。经过前期大量的走访排查和细致梳理,无证无照餐饮单位未办证原因大致分为三类,即:经营场所位于待拆迁地区、经营场所不符合办证条件、经营场所属于违法建筑。根据苹果园地区的实际情况,街道制定了无证无照餐饮单位治理方案,明确责任分工、治理目标和整治进度。对利用违法建设从

事餐饮经营的坚决取缔;对利用住宅楼底商非法从事餐饮经营的积极劝说转型,帮助出谋划策,转型改变业态;对确有消费需求,但不符合证照办理标准的餐饮单位进行指导,引导实施技术改造,或组织引进符合条件的餐饮单位予以替代,或帮助其转型;对于屡教不改的单位,根据《中华人民共和国食品安全法》,依法对经营者和房主进行立案调查,并对涉案的食品经营用具等物品进行查封扣押。执法人员本着处罚与教育相结合的原则,分类处理,通过行政处罚对其进行威慑,达到关停无证餐饮单位的目的。三是克服因难到

位。在执法人员少、监管单位多的情况下,宣传教育与执法整治同步展开,积极发挥主观能动性,充分利用地区综合执法力量,采取综合执法、综合执法、协同执法的方式,反复宣传、劝说,反复综合执法整治,确保无证无照经营单位不反弹。

“三结合”即:一是与地区拆迁工作相结合。针对待拆迁地区的无证餐饮户,在街道统一领导下,积极促进西黄村、西井的拆迁工作,去年年底前拆除无证照餐饮单位73家,并对地铁周边17家无证餐饮单位进行反复的劝服工作,使其提前自行关停。二是与治乱疏解

相结合。以“全面深度转型,高端绿色发展”战略和“治乱疏解见高端”为目标,借助苹果园地区综合治理执法中心的力量,加大对地区无证餐饮单位的综合整治。八大处路、西黄村、苹果园南路(地铁建设工地)共7家无证经营单位,经过治理,关停1家,其余6家办理了食品经营许可证。三是与市容环境相结合。结合全国卫生城复审工作,街道城建科、苹果园城管执法分队多次执法,加大对琅山路等店外经营、占道经营非法市场的综合整治力度。通过治理,整治门店52家、出动执法人员313人次,出动车辆120余台次,取得了良好效果。

信访代理平台 解决群众诉求

本报讯(通讯员路鹏)近日,副区长陈婷婷来到鲁谷社区参加鲁谷社区信访代理平台接访活动,与街道干部一起接待了辖区来访居民,解决群众诉求。

陈婷婷详细询问了来访老人生活和异地就医等方面的实际困难,并要求各相关职能部门当场进行了政策解释及沟通协调,依法、妥善地去解决来访人的实际需求。她要求鲁谷社区在信访代理工作中要做到超前研判、超前引导、超前谋划;坚持法制原则,做到依法行政,实现访诉分离;同时加强队伍建设,加强机制建设。

一年来,鲁谷社区开展了7次专项矛盾纠纷排查工作,排查各类矛盾纠纷48件次,共受理群众来信来访119件,其中43件通过实施信访代理解决,街道将信访工作作为最迫切的民生问题,把信访代理工作作为提升基层治理能力的重要体现,大力开展信访代理平台建设,使地区信访代理工作进一步深化,群众信访满意率不断提高。

●近日,金顶街街道模式口中里社区组织社区青少年、家长及志愿者30余人来到北京海洋馆探秘海洋世界。孩子们在志愿者的带领下兴奋地观看着“雨林奇观”、“鲨鱼小镇”、“海底环游”等七大展区。此次活动让青少年能够近距离接触到海底生物,在感受到海底生态气息的同时,让孩子们对海洋生物增加了解,增长了见识,开阔了眼界,为暑期生活增添了靓丽的一笔。
韩爽

●8月2日,由石景山区少年儿童图书馆主办的红色记忆主题摄影讲座走进公园北社区,为广大社区居民带来一场精彩的文化惠民活动。该活动以纪念中国共产党成立95周年及中国工农红军长征胜利80周年为主题,旨在通过引导社区居民和少年儿童用摄影摄像这种喜闻乐见的形式,记录身边蕴含红色元素的人、事、物,用镜头表达他们对那段峥嵘岁月的解读,缅怀革命先烈,传承优良革命精神。
刘佳

消夏晚会送凉意 军民共建鱼水情



本报讯(通讯员周雯)近日,古城街道老古城西社区在社区小广场内举办了一场精彩纷呈的消夏晚会,为辖区居民送上了一道丰盛的文化大餐,在炎炎夏夜给居民带来一丝快意和凉意。

晚会为居民演出了合唱、京剧、萨克斯独奏、舞蹈等多个精彩节目,还特别邀请了共建部队官兵参与表演,吸引了许多群众

观看。晚会在大合唱《歌唱祖国》中拉开帷幕,这首歌曲表达了群众爱党、爱国的高尚情怀;女声独唱《红旗飘飘》带我们缅怀了那条艰辛坎坷而又伟大壮烈的长征路,使我们想起了一群历经磨难而信仰坚定的军人;部队官兵表演的情景剧引人入胜,让大家更加认识和近距离接触到了军人生活。整场晚会随着

毛主席特型演员的上场掀起了高潮,人们纷纷起立表达着对伟大领袖的崇敬之情。

古城街道老古城西社区消夏文艺晚会的举办,不仅丰富了居民的文化生活,增进了邻里之间的情感交流,更加促进了社区文明和谐发展,增强了社区的凝聚力,使社区居民度过了一个愉快的夜晚。

我区召开“2016年清洁空气行动计划”上半年工作会

本报讯(通讯员张勤勤)近日,石景山区召开“2016年清洁空气行动计划”上半年工作会。区政府副区长富大鹏主持会议并发表讲话,会议听取了全区清洁空气行动上半年工作进展及下半年工作安排、无煤区建设进展情况、非正规燃煤设施治理以及扬尘污染控制等重点工作汇报。区政府督查室通报了上半年督查工作开

展情况以及全区突出的问题。

副区长富大鹏强调:完成清洁空气各项工作任务是落实党中央国务院和市委市政府决策部署,加快改善石景山区空气质量,推动区域全面转型升级、高端绿色发展的重要举措,各单位要不折不扣、不惜代价、全面完成。一是高度重视。按照责任书工作要求和时限,倒排工期,加大工作力

度。二是敢于担当。下半年采取超常规措施,严格执法、加大处罚力度。三是多措并举。大气办牵头抓总,各部门协同配合、主动作为、自我加压,围绕空气质量改善目标共同努力。四是严格督查。按照区委区政府要求,加大督查力度,严格行政问责,确保年度任务完成。39家牵头单位主管领导参加会议。

2016年7月25日~7月31日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.25	-	-	-	-
7.26	109	臭氧	3	轻度污染
7.27	183	臭氧	4	中度污染
7.28	123	臭氧	3	轻度污染
7.29	197	臭氧	4	中度污染
7.30	166	细颗粒物	4	中度污染
7.31	79	细颗粒物	2	良

点亮“微心愿” 温暖居民心

本报讯(通讯员徐华 高慧)2015年初,八角南路社区党委开展了“微心愿”征集活动。通过发放心愿卡形式,向社区广大党员征集微心愿。经过汇总梳理,筛选出社区居民急需解决的难点、热点问题,最终确定了“为老服务平安出行”党建项目。

八角南路社区属于无物业管理的老旧小区,社区楼道内线路老化,各层楼道灯坏掉不亮的现象时有发生。遇到这种情况,一般住户会请房管所的人员来修理,但每个灯需要40元的修理费,现在小区内外来人口较多,还有很多是出租房,这笔费用如何分摊成了一道难题。

为让楼道亮起来,使居民们出行平安,社区党委利用街道工委拨付的服务群众经费,请房管所维修人员全面检查了社区28栋楼108个楼门的线路,并对损坏的120盏楼道灯进行了维修。解决大众问题的同时,也注意了解在走访中发现的个别居民的实际困难。2016年3月初,社区又联合国家电网石景山党员服务队为社区13号楼特扶家庭方玉祥家检测更新了老旧线路,消除了安全隐患,使多年采光很不好的小屋变得亮堂了,点亮了两位高龄老人的微心愿。

此外,社区还通过向街道申请便民工程项目,为108个楼门一层全部安装无障碍扶手。如今,微心愿的征集还在继续发挥着它的作用,也让社区党委更加坚信:老百姓期盼的就是我们要干的。

●近日,八宝山街道组织辖区党员和社工200余人,分批到天桥剧场观看话剧《实现》,丰富“两学一做”学习内容,大力弘扬正能量。话剧《实现》以诗歌的形式,贯穿了新中国成立之初、改革开放、新世纪三个不同时代的真实故事,演绎半个世纪以来,普通工人在实现梦想过程中的豪情与坚韧。社区党员干部表示要继续学习和发扬首钢工人精神和共产党人勇于担当和无私奉献的精神,不折不扣地落实好“两学一做”学习教育工作。
张雪梅